

Notas políticas.

El secreto de Polichinela.

Acaba de hacerse público el secreto de Polichinela. Todos los días, durante dos meses, se hablaba al oído entre los iniciados y a media voz en las tertulias políticas, sobre la posible conferencia del rey con su ex ministro de Estado de septiembre de 1923, don Santiago Alba.

El amor a España, que en la antedictadura obligó a ambos conservadores de hoy, a prescindir a uno, de los servicios de otro, y a marchar a otro algo precipitadamente a Francia, vuelve a unir hoy al magistrado supremo de la nación, con el político liberal de mayor envergadura actualmente, que ha sabido mantenerse sin hacer declaraciones concretas, para poder ser la reserva de la monarquía.

Si los liberales se unen, y a ello están dispuestos sacrificando por el momento las ambiciones, ya satisfechas, el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas, un partido liberal; sino nuevo, al menos con cohesión y con fuerzas bastantes para poder llenar los gobiernos civiles y los altos cargos; estar preparado como reserva de la Corona para cuando esta necesite utilizarlo.

España necesita, y más que España don Alfonso XIII, un jefe de Gobierno orador, acometedor, electorero, hábil y atrevido, que pueda en las futuras Cortes defender el trono contra las acometidas de sus enemigos; que después del período sin leyes por que a través España; serán muchas y acaso muy violentas, aunque las condiciones acomodaticias de los políticos españoles siempre dieron muestras muy sensibles; y en estos momentos, más que nunca, don Santiago Alba, enseña; no es tan difícil como pareciera hace meses el que España pueda decir como el personaje de la zarzuela de Chapi «La Bruja»:

«Todo sigue igual, parece que fué ayer.»

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Robo en una cantina.

En la cantina que en la estación del ferrocarril del Norte tiene en Renedo el industrial de aquel pueblo don Luis Concha, fué violentada en la noche de ayer una de las puertas que dan al andén de dicha estación y penetrando en la cantina, se han llevado los siguientes efectos:

Veinticinco pesetas en calderilla. Cinco en plata. Dos cajas de cigarras habanos marca «Gloconda», algunas cajetillas de tabaco de peseta. Otras cajetillas de cincuenta céntimos, varios sellos de correos de veinticinco céntimos de la serie número 340.878, otra partida de sellos de quince céntimos de la serie 340.787, cinco sellos de quince céntimos de la serie 740.067 y una gabardina de señora.

Los autores del robo se supone que son dos sujetos que el uno debe llamarse Eugenio Vega, de 35 a 40 años de edad, alto, moreno y de pelo negro, que viste americana y pantalón azul y alpargatas negras, y el otro se desconoce su nombre, pero se sabe que es alto y usa gabardina de color claro.

Estos sujetos, para llevar a cabo su ratería, hicieron uso de una barra de hierro que ha sido encontrada en las inmediaciones donde el robo se ha cometido, y después de violentar la puerta penetraron en la cantina llevándose lo que hemos reseñado.

A. SANDOVAL GARCIA - BRIZ

Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San José, 16 Teléfono 23-97

Fábrica de alpargatas, pisos goma y yule

Para verano: playeras (ZAPATOS)

Muchos preciosos modelos

Ampnero - AGUILERA MORA

A pesar de las gestiones practicadas por los agentes de aquel puesto para dar con los autores, estas no han dado resultado satisfactorio, pero se espera dar pronto con ellos, pues se ha cursado ya el parte del hecho a todos los puestos inmediatos.

Cestos, voces, cosas.

PROLETARIADO.—Las modistas se han declarado en huelga. Algunas modistas. Y no hablan ya de la fiesta de Santa Lucía.

Ahora se preocupan de los Comités paritarios y de la acción directa.

Cada día nos ponemos más serios.

SALUDOS.—Los jugadores italianos, el domingo, en Bolonia, saludaron a la manera fascista.

Y perdieron. Esas cosas siempre obligan a perder. El que lo dude, puede consultar la cotización de la peseta en Bolsa.

ATENEO.—El jueves, al parecer, se celebrará nueva junta general en el Ateneo de Santander, para elegir Junta de gobierno.

Y dicen que las cañas se tornarán lanzas.

CASINO.—Querriamos saber, si no hay inconveniente, en qué forma se abrirá el Gran Casino del Sardinero.

Y también querriamos saber quién va a ser el concesionario durante el verano.

Nuestra curiosidad la comparten muchos santanderinos. Ya se sabrá por qué.

MAXIMO CELAYETA.—Ha llegado a Santander, después de diez años de estancia en Norteamérica, Máximo Celayeta.

Cuando se marchó de Santander, era un gran músico en potencia. Sabemos, por múltiples referencias, que no se ha malogrado. Pero querriamos enterarnos totalmente.

Y sólo hay un medio. ¿Sabe Celayeta cuál es?

ES IGUAL.—«El Diario Montañés» dice hoy que al mitin del domingo en la Sala Narbón, asistió poco público.

Pero da la casualidad que el local estaba atestado de gente de todas las clases sociales. Y de todos los partidos.

... Es igual...

U. P.—Varios «jóvenes y caracterizados apetitistas montañeses», van a adscribirse a la izquierda monárquica. Nos parece bien.

Del Ateneo.

Ante la próxima junta del jueves.

El anuncio para el jueves de la junta general en que habrá de elegirse nueva Junta de gobierno del Ateneo ha vuelto a despertar la animación en la docta casa.

Se habla de una, de dos, de tres candidaturas y han comenzado los pronósticos alrededor de ellas. Sin embargo, nos parecen prematuros todos los cálculos habida cuenta de que el grupo de los veinte no ha dicho todavía su última palabra sobre el asunto, y que según se ha demostrado mueven tros de sí un importante núcleo de ateneístas.

Únicamente si este grupo desistiera de presentar candidatura, cosa que está dentro de lo posible cumplida como ha quedado con pleno éxito la finalidad para que fué constituido, únicamente en este caso, repetimos, podría adelantarse como cosa segura la reelección a que aspira la actual directiva.

De todas formas no creemos que la elección apasione gran cosa por el carácter, casi interino, que tendrá la Junta elegida puesto que su mandato termina en octubre para cuya fecha habrá de hacerse la elección definitiva.

Y entonces ya será otra y veremos a ver que pasa.

Crónica de Madrid.

LOS MIL Y UN DIAS

FIN DE CONDENA

Ha muerto Koltz. En París y en la miseria más implacable. Es muy posible que en España no se acuerde nadie de quien era Koltz. Realmente este olvido no tiene nada de particular. Koltz, para los españoles, significa poco. Pero en Europa fué una gran figura. Recordarle, es aproximarnos al corrillo internacionalizado, que es una de las expresiones del mundo, como lo es toda vida de relación. Encastillarse en su país o en su ciudad, o en su casa, coloca a los hombres más próximos a la muerte que a la vida. (La tumba es el reducho más estrecho.) Los españoles y más aún los castellanos, somos víctimas de una terrible tendencia a la reducción de nuestros contornos. Quizá lo origine nuestro amor a la verdad, que no podemos hollarla sino en los recintos breves y por lo mismo fáciles de poseer. Esos recintos donde somos sujetos y no objeto como lo somos en las ciudades más peligrosas para nuestro individualismo, cuanto más dilatada. En ella se desenvuelven los hombres como se desenvuelve la verdad.

Pues este infeliz Koltz fué un hombre disuelto en la de París, luego de vivir cautivo de ella. Koltz llegó a ser uno de los «amos» de los destinos de Francia. Su firma está entre la de los representantes de la República que en nombre de ella hubieron de firmar el Tratado de Versalles. Y Koltz fué el ministro optimista que echó a volar sobre la historia de Francia una frase vinculada a su nombre para siempre. Esta: «Alemania pagará.» Koltz fué dueño de la opinión pública. Y Koltz acaba de morir en el cuarto interior de un hotel sordido para estudiantes aplicados y peripatéticas laboriosas.

A esto hombre no le negó nada la vida. Dispuso de los destinos del país. Fué popular y poderoso. Sostuvo a las mujeres más bellas y más codiciadas de París con dinero de la República. En realidad, las únicas emociones profundas y nuevas que podían ser gustadas por Koltz que lo tuvo todo y que lo fué todo, (lo fué todo según los conceptos que de estas totalidades tienen los políticos) era al fin melodramático a que tuvo derecho desde su condena por estafador.

Porque Koltz fué condenado por estafador. Koltz en sus tiempos de decadencia hubo de firmar unos talones contra unas cuentas corrientes imaginarias. Esto constituye en París uno de los delitos más graves de los que pueda macular a un hombre desafortunado. Ni la historia ni su anterior respetabilidad, pudieron salvarle. Los jueces de París que dan testimonio de una gran benevolencia sentimental con los asesinos, son implacables con los ladrones de toda condición. Francia opina que el crimen es un accidente menos grave que el robo para el buen orden de la sociedad. De seguro que Koltz opinaba de la misma manera cuando fué ministro.

En el fondo, su vida en la tenebrosa casa de huéspedes no fué sino el fin de condena que convino a sus culpas. La agria soledad de su muerte, un modo de extinguir y juzgar los pecados sin número que le maculaban. La ingratitude unánime de que su soledad daba testimonio; expresión del ritmo inmovible de la vida.

Es decir que a Koltz no le negó nada, ni la vida, ni la muerte. Ha gozado de todas las voluptuosidades y de todos los dolores que nos ofrecen ambas enemigas nuestras. No tuvo en sus últimos tiempos más amigo que su ayuda de cámara. Ese ayuda de cámara que es como la individualización de los recuerdos que sigue a los hombres de destino quebrado. Koltz, pudo al morir contemplar todo su pasado en el espejo que le ofreció la presencia de su ayuda de cámara.

Después de todo, Koltz merecía por sus desventuras un epitafio distinto al que ponen sobre su muerte los periódicos de París. En esto como en todo nuestra España es ejemplar. Aquí a los hombres como Koltz si han sido gobernantes se les conduce al cementerio en arneses de artillería.

Y es que en cuanto a los hombres caídos desde alguna cumbre, todos somos sentimentalmente igual que sus viejos ayudas de cámara.

Madrid, junio de 1930. CEFERINO R. AVECILLA

Actualidad santanderina.

Solución de un conflicto.

Cuando nos recibió esta mañana el gobernador civil, señor Díaz Caneja, nos dijo que de la reunión celebrada ayer con los patronos del Arte del Libro y la representación obrera de la Federación Gráfica, había sido aprobada por ambos bandos la fórmula de arreglo que propuso para salvar todas las diferencias que amenazaban la tranquilidad dentro de la industria gráfica de la localidad.

Por los centros oficiales.

Por celebrarse hoy la fiesta onomástica de los Juanes, y por así llamarse el gobernador civil señor Díaz Caneja, el presidente de la Diputación señor García Morante, el secretario del Gobierno civil señor López Dóriga y

el encargado del negociado de Economía del Gobierno civil, numerosos fueron las personas que fueron a felicitarles con tal motivo.

El señor Caneja recibió la visita de las autoridades de la ciudad entre las que recordamos la del alcalde señor López Dóriga y el presidente de la Diputación señor García Morante.

Regreso de un estudiante.

A visitar al presidente de la Diputación, acudió esta mañana el alumno de Derecho, Daniel González Ruiz, joven estudiante, natural de Astillero, que el pasado año obtuvo en la reválida del bachillerato universitario, matrícula de honor en todas las asignaturas.

El joven estudiante patrocinado por la Diputación provincial y por algunas entidades oficiales, ha regresado de la Universidad este año con cuatro

Agencia de pompas fúnebres de C. San Martín.—Alameda Primera, 20 y 22

EL SEÑOR

Don Vicente Esteve Monrraval

Falleció en el día de hoy a los 80 años de edad.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Sus hijos don Carlos (Capitán de Infantería), y don Ramón (ausente); hijas políticas doña Leonor Fernández Dosal y doña Francisca Miralles; nietos Francisca, Dolores, Carmen e Irene; sobrinos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones, y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana miércoles, a las doce y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Numanca número 6, al sitio de costumbre, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Santander, 15 de junio de 1930.

La misa de alma se dirá mañana a las OCHO, en la Iglesia parroquial de Consolación.

sobresalientes y cuatro matrículas de honor, por lo que ha sido felicísimo.

Las regatas en nuestro puerto.

Este verano alcanzarán las regatas en nuestro puerto una importancia extraordinaria que dará inusitada animación a nuestra bahía.

Podemos asegurar, sin temor a ser desmentidos, que Santander figurará este año a la cabeza de los puertos de Europa en orden a la importancia de las regatas, a tal extremo que ayer iban inscritas en el Club Marítimo, ciento veinte embarcaciones de diferentes clases, para tomar parte en las diversas pruebas náuticas organizadas incluida la internacional.

Esta feliz circunstancia hará que la atención santanderina se incline hacia nuestra bahía durante la temporada estival en la que indígenas y forasteros hallarán constantes motivos de distracción.

Bolsa municipal del trabajo.

Ofrece a disposición de los patronos: Una joven taquimecanógrafa-contable, otra idem para dependiente, otra idem para fábrica o taller, otra idem para recadista de tienda de comestibles, otra idem para almacén de vinos o licores, otra para limpieza de despacho u oficina, otra para recadista de carnicería, un chafeur-mecánico, un dependiente de bebidas, un joven para oficina, un oficial peluquero, un recadista para oficina, un tornero, un medio oficial de hojalatero, un chico para el comercio, un forjador, un dependiente de tejidos, un aprendiz de barbero, un fontanero, un carpintero, un fogonero, un ajustador, un secretario particular contable, un almaceenero y un «botones».

Han sido colocados: una cocinera, una joven embotelladora, otra joven para limpieza de oficina, una planchadora, un jardinero, un guarda-fincas y tres jornaleros.

Desde Madrid.

Los Coros llegarán mañana a Santander.

(Por teléfono.)

Madrid.—Los Coros Montañeses fueron ayer despedidos en Sevilla por la Junta directiva de la Casa de la Montaña y numeroso público.

Hoy llegamos a Madrid, y esta tarde, en el correo, saldremos para Santander.

Llegaremos mañana, miércoles, a las ocho de la mañana.—Carral.

EUTRAPELIA

TRIUNFO

El laudo que puso fin a la huelga de Cuchía ha tenido la virtud de contentar a las dos partes.

No creemos que pueda lograrse éxito mayor.

Cuando le leímos por primera vez y vimos que se castigaba a un obrero a cuatro meses de suspensión de empleo y sueldo por haber ejercitado el derecho de asociación «ajustándose a las leyes legales», mientras se absolvía al capataz incurso en el delito de coacción, pensamos que los obreros de Cuchía y sus «líderes» de aquí no le habían «digerido».

Pero más tarde hemos rectificado. «Líderes» y obreros saben más de lo que nosotros podíamos sospechar.

Como que han sabido interpretar tan sabiamente la doctrina jurídica sentada en el famoso documento, que han celebrado una gran comita para festejar el «triunfo» de la huelga y no sabemos si para consolar del hambre que le espera al heroico obrero castigado.

De todas formas hay que convenir en que la idea de la comita ha sido genial y eso que a los organizadores se les ha escapado un pequeño detalle. «Hacer presidir la mesa por la simbólica balanza de la Justicia y utilizar sus platillos para servir la ternera a los líderes».

La digestión les resultaría así menos penosa, aunque ya han demostrado que no precisan de laxantes.

Madrid, junio de 1930.

(Prohibida la reproducción.)

N. de la R.—Por informes que nos merecen entero crédito sabemos que el señor Serrán, fué encargado por la compañía sueca que aspira a tener el monopolio de las cerillas del mundo entero, de adquirir un paquete de acciones, tenemos entendido que unas 5.500, para poder poseer el control de la Arrendataria de Fósforos de España.

Esto pondría a los suecos en condiciones de que la Compañía de fósforos española, adquiriese en Suecia todas las primeras materias.

Como los Estatutos de la Compañía Arrendataria española, impide a los extranjeros poseer acciones, era preciso buscar un hombre de confianza en España que hiciese tal adquisición.

Esto fué el señor Serrán, que, como hemos visto, parece no respondió en la práctica a las esperanzas que tenían depositadas los suecos proletarios del Trust cerillero mundial.

Háblase en Madrid, en los altos círculos financieros, de que el señor Serrán, al defenderse, complica en sus actos y aldea en sus acusaciones a personas que están muy altas y a las que pretenden mezclar en los hechos ocurridos, sin que nadie crea en la veracidad de tales conversaciones.

De un «affaire».

El tenebroso proceso del señor Serrán.

Puede darse por seguro, que el proceso del abogado señor Serrán, ha de producir revelaciones, acusaciones y descubrimientos escandalosos. Todo el mundo sospecha, que debajo de lo que se conoce, se oculta un fondo difícilmente accesible, y para cuyo sondeo se ha de luchar con resistencias de toda especie.

Para nadie es un secreto la actividad de precio en lo que se refiere a sus deseos de llegar a la conquista de todos los mercados del mundo, capaces de someterse al monopolio de las cerillas suecas que en realidad han invadido todos los mercados de Europa y de América. Nos parece a tales fines realmente interesante transcribir dos noticias publicadas en la gran revista comercial de París «L'Exportateur Français» precisamente en los mismos días en que el señor Serrán estableció sin relaciones con el señor Magno Lind que es quien como es sabido, denunció su fuga.

La primera de estas noticias, dice así: «Turquía.—El monopolio de cerillas es concedida a una compañía americana.

Es la American Match Corporation quien acaba de obtener en Turquía el Monopolio de cerillas, por un espacio de veinticinco años. El Gobierno turco anualmente recibirá una indemnización de 1.800.000 libras turcas; además se ha consentido un préstamo de diez millones de dólares al 7 por 100 más un 2 por 100 consagrado a su amortización.

No se previene la construcción de fábricas de cerillas en el porvenir, pero el convenio firmado establece solamente un monopolio de importación a favor de la American Match Corporation.

Y he aquí la segunda noticia.

Bolivia.—Institución del Monopolio de cerillas.

Es la Compañía belga Unión Anónima que acaba de hacerse conceder para Bolivia, el Monopolio de la importación y venta de cerillas.

Se ha concedido al Gobierno boliviano un préstamo de dos millones de dólares al 7 por 100, y emitidos a noventa, amortizable en veinte años. Además, recibirá cada año 750.000 bolivianos, o sean doscientos setenta y cinco mil dólares a título de indemnización.

No existen fábricas de cerillas en Bolivia.

¿No tendrán estos monopolios los mismos orígenes que el proceso del señor Serrán? Desde luego es muy significativa la coincidencia en el tiempo. Como puede verse, en ninguno de ambos monopolios figuran compañías ni hombres de negocios suecos. Pero es posible que en España hubiese pasado lo mismo. Lo indudable, y lo que bien se advierte, es que detrás de los «American Match Corporation» en Turquía, y detrás de la Unión Anónima de Bolivia, está la industria sueca de cerillas ya internacionalizada, cuyos productos son los que en Bélgica explota esa misma «Unión Alumetierre».

A título de curiosidad, para documentar a nuestros lectores sobre los sucesos que han de producirse, y por que nadie ha hecho notar aún estas coincidencias por lo menos extrañas y curiosas, nos parece interesante darlas a conocer.

A. E. S. P.
Madrid, junio de 1930.

Anúciense en LA REGION

BANCO MERCANTIL
 SUCURSALES Alar del Rey, Asillero, Astorga, Sarruena, Burgos, Cabezón de la Sal, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guisano, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Salas de las Matas, Sanabria, Torrelavega, Urduliza y Valencia de don Juan, Cervera de Río Pisuegra, Zelaya y Villadiego.

Capital..... 15.000.000 pesetas.
 Desembolsado..... 8.400.000 "
 Fondo de reserva..... 13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.— DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, de, negociaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, alianzamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones, Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.

—Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

LOS DEPORTES

Fútbol.

DESPUES DE PRAGA Y BOLOGNA

Vuelven a España los representantes del fútbol español, con una derrota y una victoria. Pero el aficionado de la península ha visto realizarse lo que tanto ansiaba, que los rojos venciesen en su ambiente a la «esquadra azurrada». Descañamos todos este triunfo para poder olvidar esa idea que desde hace unos años pesaba sobre nosotros, de la superioridad del fútbol italiano sobre el nuestro. Habíamos recibido severas derrotas fuera de nuestros campos y únicamente podíamos vencerlos en casa por un goal a cero muy discutido. Nos era necesaria esta victoria a domicilio para creer en nuestra supremacía en el fútbol europeo. Esta victoria nos compensa holgadamente la derrota sufrida hace días en Praga por un mal combinado nuestro ante los checos. Los mismos jugadores españoles habrán recibido esta derrota y victoria, por tratarse esta última de ser conseguida sobre los italianos, que los tres triunfos obtenidos en aquella memorable excursión del otoño de 1925 por Suiza, Hungría y Austria.

La derrota de Praga no nos sorprendió pues la esperábamos, por acudir el bando hispano en condiciones de inferioridad para empresa tan considerable. Únicamente el triángulo formado por Zamora con toda su veteranía y su voluntad decidida en partidos de esta índole y la pareja alavesa Ciriaño-Quinceles, llena de movilidad y dureza, podía sostenernos un empate. Pero no fué así, la gran tarde de estas tres grandes figuras no pudo contrarrestar por completo el juego de los checos a todo carburar y la desgracia de sus compañeros, todos en una mala tarde.

Visto el escaso rendimiento de la línea media y de parte de la delantera, había que sustituir íntegra la primera y repasar la delantera.

Así se hizo, y al parecer con gran acierto, pues han conseguido lo que nadie esperaba. No es empresa fácil arrancarle a la «esquadra azurrada» una victoria en su propia sala.

España, con este nuevo triunfo vuelve a ocupar uno de los primeros puestos del fútbol internacional, y quizá una mayor escrupulosidad en los combinados, aumentaría nuestra clasificación y nuestro prestigio.

MONTE-CELO

Boxeo.

PEQUEÑOS COMENTARIOS A LA VELADA DEL SÁBADO

Estos comentarios a la velada del sábado, pueden comenzar, por lo que se refiere al combate de Amador Rodríguez-Fabra con las declaraciones de éste al finalizar el «match».

—Me habían dicho—expresó Fabra—que Amador pegaba menos que hace dos o tres años. Yo, por mi parte, puedo decir que conozco los puños de Amador hace tiempo, desde que en Barcelona eramos compañeros de equipo. Y ahora, Amador pega más fuerte que antes. Mucho más.

Y Fabra, para demostrarlo, enseñaba sus brazos, confundidos por los golpes de maza del campeón santanderino.

En realidad, no hace falta decir más. Basta con las palabras del adversario del «as» santanderino, que vienen a corroborar lo que nosotros dijimos al reaparecer Amador Rodríguez. Esto es, que el santanderino puede acometer grandes empresas, con posibilidades de triunfo. Y que ahora está mejor de forma y ciencia, que anteriormente.

La afición lo verá cuando Amador se enfrente a Martínez de Alfara, el púgil valenciano que «detenta» el campeonato de España.

De Pastor Milanés—que seguramente el domingo combatirá en Valencia contra Alos—se puede decir que a cada combate que hace, se advierte mejor su elegancia combativa y su formidable instinto y ciencia de boxeador. Esperamos que a Pastor Milanés no le perjudique en nada el color acatinado de la piel, y si es así, los «rings» españoles tendrán un boxeador cuatro veces extraordinario.

Antolín o la combatividad. Antolín o la energía. Esto es el campeón de Cantabria. Nosotros sabemos, y lo sabe la afición inteligente, que Antolín Rodríguez necesita aprender muchas cosas. Pero no hay boxeadores en el mundo a los que no les sea preciso aprender.

Tiro de pichón.

TIRADAS EXTRAORDINARIAS

Hemos recibido el avance del programa de las tiradas extraordinarias de pichón que esta sociedad ha organizado para el verano actual y que resumimos a continuación.

Esta sociedad ha querido presentar un programa de tiradas de importancia, tanto por la calidad de los premios en metálico como por las magníficas copas y objetos de arte, esperando que el verano actual las tiradas de pichón constituyan un festejo atractivo que haga concurrir a tiradores de toda España, y que unidos a los muchos que se organizan por esta época, sean un medio eficaz de atracción y fomento del turismo.

Las tiradas de concurso, empezarán en la segunda quincena de julio, siguiendo durante todo el mes de agosto y segunda quincena de septiembre. El programa definitivo con las fechas y condiciones se publicará tan pronto se hayan acoplado los premios que tienen ofrecido varias personalidades y se sepan las fechas exactas de los festejos que se organizan para esta época de verano.

En la quincena de julio, se tirarán los premios titulados de «Apertura, Marmón, de la Excelentísima Diputación, premio Quevedo y premio de señoras; todos estos premios llevarán consigo magníficas copas de plata y objetos de arte, y tantos por cientos de las matriculas, y el de la Diputación, además con mil pesetas.

Durante el mes de agosto, se verificarán las tiradas: premio del gobernador civil, con Copa y el 80 por 100 de las matriculas. Premio María Valenzuela, Copa de plata y mil pesetas. Premio Calafat, Gran semana de tiro, con el campeonato de Santander: Copa de plata de este Ayuntamiento y dos mil pesetas en premios. Premio del duque de Santa Cristina: Gran Premio «La Montaña», Copas y objetos de Arte y cinco mil pesetas. Premios para señoritas. Premio del Real Club de Regatas.

En el mes de septiembre: Las tiradas tiradas a carambolas: premio del conde de la Mortera. Premio de don José María Suárez y mil pesetas. Tirada a beneficio de la Caridad. Premio Mafor. Premio Círculo de Recreo. Premio Gorordo, Pre-

artículo cuarto a las empresas ferroviarias para proceder a la venta en pública subasta de las mercancías que no hubieran sido retiradas por su consignatario a los veinte días de su llegada, ha sido modificada por la de 13 de junio corriente, que publica la «Gaceta» del 21, en la que se hace constar, para que sea autorizada la venta de las mercancías en pública subasta, precisa la ampliación del plazo de otros veinte días, durante el cual pasarán aviso certificado a la Cámara de Comercio del lugar del remitente, para que pueda retirar la mercancía antes de proceder a su subasta.

Banda Municipal.

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el Paseo de Pereda:

PRIMERA PARTE

«Peñalver», pasodoble; Méndez. «Los saltimbanquis», selección.

«Janne Maillots», obertura.

SEGUNDA PARTE

«La buena sombra», intermedio.

«La Marchenera», selección.

«Farruca y zambra».

Regionales.

GUARNIZO

DE SOCIEDAD

De Alcoy, ha llegado a ésta la bella señorita Carmina Bustillo, hija del doctor en medicina don Manuel, la que después de pasar unos días entre sus familiares, se trasladará a Santander donde ha sido trasladada para prestar sus servicios como empleada de Hacienda.

A la señorita Bustillo, lo mismo que a su familia, les enviamos nuestra enhorabuena, por haber sido favorecidos con tan deseado traslado.

Para Pamplona salió ayer la primera expedición de obreros, que bien contratados se dirigen a las grandes obras que en dicha provincia se llevan a efecto para la construcción de un pantano.

Dichas obras corren a cargo del contratista de firmas especiales de la carretera Santander Burgos.

Según nos informan, hay dos grupos preparados para la segunda y tercera expedición.

El Corresponsal.

GRAN CINEMA

Hoy, martes, 24 A las siete y cuarto y diez y media
 Dos únicos recitales poético-Musicales
 por las notables pianistas y recitadoras uruguayas
 Hermanas TERESA y ELENA ARANA BILBAO

buena, por haber sido favorecidos con tan deseado traslado.

Para Pamplona salió ayer la primera expedición de obreros, que bien contratados se dirigen a las grandes obras que en dicha provincia se llevan a efecto para la construcción de un pantano.

Dichas obras corren a cargo del contratista de firmas especiales de la carretera Santander Burgos.

Según nos informan, hay dos grupos preparados para la segunda y tercera expedición.

El Corresponsal.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la Gota de Leche: Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 9
 Marcelino S. Santuola, 2 Teléfono 33-58

Espectáculos.

TEATRO PEREDA. — A las siete y cuarto y a las diez y media, «Rond nocturna», «partido de la final Madrid-Athletic».

GRAN CINEMA. — De siete y cuarto diez y a las diez y media, dos únicos recitales poético-musicales por las hermanas Teresa y Elena Arana Bilbao.

CINE POPULAR REINA VICTORIA. — De siete a doce: «Rapidez asombrosa» y una cómica.

PABELLON NARBON. — De siete a doce: «La ley del revólver».

CRÓNICA DE BERLIN

Economías.

—Buenas tardes, Guillermo. La contestación de mi amigo es una pregunta.

—¿A qué no sabe usted lo que sucede?

—Que vuelva a ponerse a la orden del día, la enérgica reforma de los gastos sociales, particularmente del seguro contra el paro.

—Es una continuación de la política económica.

—Pero que les va a llevar, a los que la

¿Estamos en pleno verano?

Chaquetas Sport.—Pantalones tennis.
 Lo más nuevo en «camisas se acaba», de recibir
 En corbatas una verdadera selección.
 En calcetines lo más original y más moderno
 En cuellos, nueve formas distintas
 Pañuelos seda, crepón, hilo fantasía
 Ligas y tirantes cuero, goma, seda y ante
 Boinas, enorme surtido, 12, 13 y 14 pulgadas.

MI TIENDA TORRELAVEGA MI TIENDA

defenden, a un gran fracaso.

—¿Usted lo cree así?

—Sin duda. Esta suspensión equivaldría a un retroceso en la conquista de leyes que favorece al obrero, y el partido obrerista, muy cuerdamente, protestará.

—Me parece recordar amigo Guillermo, que en nuestra última reunión, habíamos tratado de la reducción de salarios, y usted estaba completamente convencido de que los obreros aceptarían la reducción, puesto que se les hablaba en nombre de la patria. ¿Cómo es que ahora cree usted que no han de conformarse, cuando es también en nombre de la patria, como se les habla?

—Sencillamente porque bien está que ellos contribuyan con una parte a que el equilibrio económico de la nación pueda conseguirse. Pero de eso a que ellos solamente sean los que cediendo derechos logren salvar a todos, para ser únicamente ellos los que se ahoguen, comprenda usted que no ha de ser muy agradable. Además casi todas las leyes sociales, dimanadas de peticiones que fueron hechas de perfecto acuerdo con la Unión General de Trabajadores, por lo que resulta que no es una conquista de los obreros de determinada nación, sino la conquista del proletariado mundial. El que una de estas conquistas sea borrada de la legislación social de un país, puede significar una norma a seguir, por otros países.

—¿Y en la cuestión de salarios no sucede lo propio?

—Estas conquistas económicas son exclusivamente por obra y gracia del movimiento de una clase en aquellas industrias de sus respectivos países, y respondiendo siempre a las necesidades que la vida plantea a los obreros de una nación determinada. Si ellos ven que la industria debe remunerarlos con más esplendor, porque los ingresos son fáciles y saneados y al mismo tiempo la carestía de las mercancías de primera necesidad, les obliga a ellos solicitan este aumento, del que pueden prescindir cuando también crean necesario su sacrificio.

—Lo que sí debo decirle, es que este afán de hacer notar que son precisamente las cargas obreras las que desnivelan el presupuesto, no me parece muy conveniente, y puede dar margen al mismo tiempo para que vuelvan al terreno de lucha violenta, las masas obreras que llevan bastante tiempo descansando en las leyes sociales que se han dictado.

—Pero es que Alemania no tiene más remedio que imponerse una severísima política de economía.

—Lugares tiene la economía nacional de donde restar estos millones que hace falta trasladar de sitio.

—Le veo a usted muy indignado, amigo Guillermo.

—Y es para estarlo. Alemania no debe nunca sacrificar a la masa obrera, porque ésta es la base de su economía. Si la gran fuerza deja de contribuir con su esfuerzo a que la industria siga en marcha, cosa que sucedería si el descontento cunde entre el proletariado, entonces sí que puede decir el Gobierno que la cuestión económica no puede resolverse.

El Boulevard

Cervecería y repostería.
 ESTE GRAN CAFÉ ES UNA NOTA DE ELEGANCIA
 Observe usted su distinguida clientela

Pruebe una sola vez y será su cliente
 Los fiambres, helados, chocolates y café expreso que sirve esta casa, no tiene competidor
 Fide, usted un barquillo relleno

Ateneo Obrero.

Excursión.

Organizado por este Ateneo, el próximo domingo, se verificará una excursión al bonito pueblo de Camargo, donde se visitará la grandiosa cueva del «Pendo» pudiendo participar en ella cuantos lo deseen.

En Secretaría informarán los días laborables de ocho a diez de la noche.

Excursión a la Vega de Pas.

Seguendo el vasto plan de excursiones trazado por este Ateneo, ha organizado una al pintoresco pueblo de la Vega de Pas para el mes de julio.

Estando cubierto el número de plazas para un coche, se advierte a los que deseen participar se inscriban lo antes posible al objeto de organizar con la mayor rapidez la excursión.

El viaje se efectuará por carretera, saliendo por la mañana y el costo aproximado será de cinco pesetas.

Para más informes diríjase a Secretaría todos los días de ocho a diez.

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

FRANCISCO GARCÍA
 «Francisco García», en Cardiff.
 «Rita García», en Livorno.
 «Magdalena R. de García» en Barcelona.

DE LUIS LIAÑO
 «José», en Barcelona
 «Eles», en viaje de Barry a Las Palmas.
 «Cantabria», en Bilbao.

DE ANGEL PEREZ
 «Alfonso Pérez», en Génova.
 «Emilia S. de Pérez», en Spezia.

COMPAÑIA SANTANDERINA
 «Peña Labra», en Santander.
 «Peña Rocías», en viaje de Bilbao a Grangemouth.

SEÑORITA!

¿Desea usted adquirir unos zapatos elegantes y económicos?
 en el **DOS DE MAYO**
 hallará siempre los últimos modelos
 Puerta la Sierra, 2

Automovilismo

LOS COCHES «KISSEL»
 Están llamando poderosamente la admiración del público entendido por su lujosas carrocerías y sus motores tan equilibrados, como lo demuestran transubiendo en directa los puertos de Guadarrama, Navacerrada El Escudo. Sus frenos y dirección ofrecen el máximo de seguridad. Es el coche más estable en carretera por su montaje especial.

Visiten ustedes la Agencia KISSEL y si lo desean pidan prueba de los confortables y potentes coches KISSEL

GARAGE SANCHO LUCAS DEL CASTILLO SANTANDER



¿Usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca..., pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más variadas.

G. RODRIGUEZ PRIETO
 Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERÍA

Visite usted nuestra exposición permanente
 Puerta la Sierra. SANTANDER

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

Interesantísimo

A todos los futuros compradores de autos ómnibus o camionetas les interesa conocer que la **STUDEBAKER CORPORATION OF AMERICA**, es la Compañía más antigua en el mundo constructora de los motores de seis y ocho cilindros

Actualmente construye los **ERSKINE 6 cilindros**

Director, 8 cilindros	Comandante 6 cilindros
Director, 6 cilindros	Presidente 8 cilindros
Comandante, 8 cilindros	24 modelos de carrocerías

Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas
Omnibus para doce y hasta cuarenta viajeros
Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo **COMANDANTE**

Grandes facilidades de pago Solicite precios

DISTRIBUIDOR **D. DOMINGO BETANZOS** LOPE DE VEGA, 3

AUTOMOVILES

Compra venta y cambios de coches nuevos y usados OCAISION

Buick turismo, 7 plazas
Id. Abadal id. id.
Labuteac 12 H. P. turismo 5 plazas
Talbot 10 id. id. id.
Willys-Knight Sedan 7 plazas
Durant turismo 5 plazas

Peugeot turismo 5 plazas
Amilcar nuevo tipo Sport
Id. id. turismo.
Id. usado id. Sport
Id. id. id. Turismo
Fiat 501 Limusina, propio para taxi

AGENCIAS

Willys-Knight. Whippet. Talbot. Donnet y Amilcar
Garage Central **Salón Auto Central**
General Espartero, 5. Paseo de Pereda 28
Tel. 26-39 Tel. 28-29
SANTANDER

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

CONSERVAS -ALBO-

SANTOÑA (Santander)

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)	
Alfonso XIII 25 de junio	Alfonso XIII 7 de octubre
Cristóbal Colón 21 de julio	Cristóbal Colón 2 de noviembre
Alfonso XIII 16 de agosto	Alfonso XIII 23 de noviembre
Cristóbal Colón 11 de septiembre	Cristóbal Colón 24 de diciembre

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana: 535 pesetas más 20% de impuestos, total 555,25
Para Veracruz 585 más 18,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata
El 5 de julio saldrá de Barcelona el vapor
REINA VICTORIA EUGENIA
admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.

Excursion de vacaciones a Estados Unidos en el nuevo vapor
MARQUES DE COMILLAS
Dieciséis días de estancia en Nueva York, con alojamiento en el hotel «Martinique».
Salida de Vigo (último puerto) el 20 de junio.
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios:
Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 23-53 Dirección telegráfica y telefónica GELFEREZ

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES
DIRECTO: España Nueva York
7 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
14 expediciones al año
EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
12 expediciones.
LINEA Mediterraneo, Cuba y Nueva Yor.
14 expediciones
LINEA: Mediterraneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
14 expediciones al año.
LINEA Mediterraneo a Fernando Poo.
12 Expediciones al año
Servicio tipo gran hotel. T. S. H. Bañatubas. (Londra - Ginebra - Capilla, etc.)
Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8
EN SANTANDER
Sres. Hijo Angel Pérez y Comp.
Paseo de Pereda 36.

GRAN LAMPISTERIA MODERNA
Crispín de Blas
Plaza del Principe 6, tel. 14-44
Instalaciones eléctricas.
Timbres y reparaciones
Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,30 ptas.
Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo
Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID
Salidas:
Mixto a las 7,20; Rápido, 9,50; Tranvía (Barcelona) 15,45; Correo 18,10.
Llegadas:
Correo 8,5; Tranvía (Barcelona) 9,55; Mixto, 8,40; Rápido 19,55.

SANTANDER-BILBAO
Salidas:
Correo 8,5; Expres Hendaya a 13; Correo a 41,46; Discrecional 17,40.
Llegadas:
Correo a las 11,6; Expres, 12,35; Correo Hendaya 18,4; Discrecional 21,15.

SANTANDER-LIARGANES
Salidas:
Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,5; idem con trasbordo en Oreja a las 18,50; idem a las 20,10.
Llegadas:
Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Oreja a las 11,6; idem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,8; idem a las 15,23; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,53.

SANTANDER-ASTILLEIRO
Salidas:
Trenes tranvías a las 7,30, 9,50, 13,18, 16,10, 18,30 y 21,45.
Llegada:
7,10, 8,40, 10,46, 14,53, 17, 19,47.

SANTANDER-ONTANEDA
Salidas:
Tranvía (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 8,30; idem a las 11,48; Discrecional a las 15,15.
Llegadas:
Discrecional a las 9,20; Correo 13,26; idem 15,42; Discrecional 19,27.

SANTANDER-OVIEDO
Salidas:
Correo rápido a las 8,20; idem a las 13-30.
Llegadas:
Correo rápido a las 16,25; idem a las 10,24.

SANTANDER-LLANES
Salidas:
Discrecional a las 16,15.
Llegadas:
Discrecional a las 11,21.

SANTANDER-CABEZON
Salidas:
Correo a las 7,30; Tranvía 11,50; idem jueves y domingos a las 14,55; Discrecional 19,23
Llegadas:
Discrecional a las 9,11; Tranvía 12,50; Correo 21,24.

SANTANDER-TORRELAVEGA
Salidas:
Tranvía a las 9,52; Mixto-Discrecional 17,5 (jueves y domingos); Tranvía 21,40.
Llegadas:
Tranvía a las 13,30; alas 13,31;

¿CALLOS?
En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**
Rechazad las imitaciones
En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas.
Por correo, 2 pesetas **FARMACIA PUERTO**, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID

CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA CONVENCE EN SEGUNDA MILLARES DE REFERENCIAS
G. RODRIGUEZ PRIETO
PUERTA LA SIERRA, SANTANDER
El Especialista de las M. M. de Cuero

Papel viejo a 4 pesetas
Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander
Edificio Central: Tanfín, 1
Subcentral: Hernán Cortés, 6
En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro; Obrero Obligatorio.
En la Subcentral, se facilitan préstamos: potenciales y cuentas de crédito con garantías de fincas; idem con garantía de valores; créditos y préstamos con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo.
Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.
SECCION DE CAJA DE AHORROS
Libretas a la vista tres y medio por ciento.
Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.
Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.
Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8.
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

Cómo se desarrolla la huelga general en Sevilla

Esta mañana se reprodujeron los disturbios y se practicaron cien detenciones

Los detenidos hicieron resistencia a la fuerza pública y un niño resultó gravemente herido-Comentarios de la Prensa a las declaraciones de Alba

Comentarios de la Prensa a la conferencia de París.

Madrid.—«A B C» escribe hoy, que el ex ministro de Estado, don Santiago Alba, continúa enjuiciando la situación política, como si nada hubiera ocurrido en siete años.

Cree el periódico, que Alba repudia a los que quieren marcar una dirección política al país, sin tener en cuenta las evidencias de tono patriótico. También estima, que las declaraciones formuladas en la nota oficial del señor Alba no son bastantes para saber concretamente la actitud que ha adoptado o adoptará el ex ministro.

Opina que solo una consulta al sufragio popular, puede determinar rumbos y actitudes.

«El Liberal» comenta asimismo las declaraciones contenidas en la mencionada nota oficial, y titula el suelto «Una monarquía a la inglesa? Estamos aún a tiempo?»

Estima que debe producir sorpresa la declaración política de Alba, teniendo en cuenta el período de sucesos abierto desde 1923 a 1930.

Se refiere a la expatriación durante siete años del ex ministro liberal y agrega que la posibilidad de que subsista una monarquía de tipo inglés, en España, la tienen que decidir las urnas electorales que siempre encierran sorpresas.

De todas suertes, según el periódico, de una entrevista de dos personalidades, aunque sean muy elevadas, no ha de salir la estructuración definitiva de la nacionalidad.

Agrega que lo destacable de la nota de Alba es que éste se muestra partidario de la continuación del general Berenguer en el Gobierno, y que por ahora no se muestra propicio a gobernar.

Agrega que ahora el reformismo tiene dos jefes: don Melquíades Álvarez y Santiago Alba.

«La Libertad» no hace comentarios. «El Socialista» se limita a insertar la nota, titulóla «Del unitismo a la literatura reaccionaria».

M. Valle MEDICO

VIAS DIGESTIVAS

Alameda Jesús de Monasterio, 14

Cómo se desarrolla la huelga general en Sevilla.

Sevilla. (De nuestro corresponsal especial señor Resa).—Aunque todos esperaban que hubiesen terminado los disturbios de los días pasados, hoy han vuelto a reproducirse éstos acaso con mayor intensidad.

Un niño llamado José Arévalo, de once años de edad, ha sido herido por la fuerza pública de un balazo en los riñones, encontrándose en el hospital en estado muy grave.

Numerosas detenciones hanse practicado por la fuerza pública, en diversos barrios de los más típicos de la capital andaluza.

La guardia civil, armada, ha penetrado en una taberna del barrio de la Macarena, llevándose detenidos más de cien huelguistas, después de haber hecho éstos resistencia durante algunos minutos.

Los huelguistas han roto lunas y escaparates: volcando tranvías, y realizado otros actos de sabotaje.

Durante la mañana de hoy, martes,

hánse reproducido los disturbios en diferentes lugares de la ciudad.

Mediada la tarde, la tranquilidad parece haber renacido, continuando las mismas precauciones por parte de las autoridades y de la fuerza pública, que aunque ha actuado con gran energía, ha tenido siempre en todo momento la intención de evitar los graves daños que pudieran haberselo producido, dada la excitación que reina entre el pueblo de Sevilla.

En Madrid no han ocurrido disturbios.

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha manifestado que la huelga de Sevilla no ha tenido afortunadamente repercusión alguna ni en Barcelona donde hasta las dos de la tarde se tenían noticias concretas ni en Madrid donde reina tranquilidad.

El duque de Alba.

Madrid.—Sábese que el ministro de Estado marchará dentro de dos días a Londres.

Pasará junto al rey una temporada. Después regresará a España, marchando a San Sebastián, donde actuará de ministro de jornada.

Más luego irá a Suiza, para visitar a su esposa que se encuentra pasando una temporada en Saint-Moritz.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS MEDICINA GENERAL

Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 8, 1.º

El rumbo del Bloque constitucional.

Madrid.—En los círculos políticos hay expectación por conocer la actitud que adoptará el Bloque constitucional, en vista de las declaraciones formuladas por don Santiago Alba con el Rey.

Algunos amigos de Alba, que han estado en París y han conferenciado con su jefe político, guardan gran reserva acerca de las instrucciones recibidas de aquél.

La entrevista retardará algunos días la publicación del manifiesto que el Bloque constitucional preparaba, en el que pensaba pedir al Gobierno la supresión en absoluto de la censura, libertad de propaganda y la reintegración a la normalidad constitucional de la vida del país.

Las andanzas de "Pistón".

San Sebastián.—Háblase entre los amigos de Asuero de enviar a la Argentina una comisión de enfermos, para demostrar la eficacia de las curaciones realizadas por el doctor donostiarra.

Creer los amigos de Asuero, que de esta forma se le rehabilitará de las acusaciones y persecuciones de que es objeto en la Argentina.

Dice la "Gaceta".

Madrid.—El diario oficial publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden del ministerio de Hacienda autorizando la importación temporal de los efectos y mercancías destinados a figurar en la segunda feria internacional de Muestras de San Sebastián y que entren por las Aduanas de Irún o de Pasajes.

—Real orden del ministerio de la Gobernación, autorizando a los miembros

del Cuerpo de Interventores de Administración Local, para celebrar y asistir a la Asamblea que celebrarán del 20 al 25 del mes de julio.

La cuestión de las harinas.

Madrid.—El ministro de la Economía ha dirigido a los gobernadores civiles un telegrama-circular, para que le hagan público, concierne a las disposiciones últimamente dictadas sobre las tasas de los trigos y de las harinas, a fin de desvirtuar las especias interesadas en favorecer a determinadas zonas consumidoras.

Se aclara que esta clase de disposiciones tienen vigencia en las provincias del interior y del litoral.

JULIAN F. DOSAL

- Enfermedades del corazón

Fonocardiografo - Rayos X - Electrocardiografía - Consulta de 11 a 1

Santa Lucía 3 - 1º

Ausente al extranjero, suspende su consulta

La jornada del presidente.

Madrid.—El jefe del Gobierno, después de despachar esta mañana en el ministerio del Ejército con el subsecretario general Goded y con el general Barrera, recibió una numerosa audiencia militar.

Después recibió una Comisión de Badajoz, a la que acompañaba el subsecretario de Hacienda, que le habló de una cuestión relacionada con la destitución de una maestra de Primera enseñanza de aquella localidad, llamada dona Angeles Morán.

Después recibió a don Ramón Berge, al señor Bastos y al general Mayanda.

Hoy, a la hora acostumbrada, presidirá el general Berenguer el Consejo de ministros, que se celebra todos los martes.

Las oposiciones al Cuerpo de Archiveros.

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública al recibir esta mañana a los periodistas, que había ordenado la

CURTIDO DEL PUENTE

La casa que más barato vende y mejores modelos presenta en petacas, carteras y bolsos para caballero y señora

ESTUCHES PARA REGALOS SURTIDO COMPLETO EN ARTICULOS DE VIAJE

EXPOSICION PERMANENTE

Puente, 10. — Teléfono 32-05

apertura de un expediente para depurar responsabilidades en la cuestión de las escuelas de San Esteban de Gormaz, a que el señor Tormo se refirió ayer en su conversación con los informadores.

También dijo que se había aprobado, sin que surgiera ninguna protesta, el acta de las recientes oposiciones al cuerpo de Archiveros.

En lo sucesivo, añadió el ministro, no se volverá a dar el caso de que las oposiciones no se convoquen en seis años, perdiendo, los opositores por esta circunstancia, el estímulo para prepararse debidamente.

Las vacantes que subsisten en el cuerpo de archiveros, se proveyerán mediante oposición, en el año actual.

La aceptación del pacto Briand.

Varsovia (radio).—El ministro Zaleski ha declarado antes de partir para tomar parte en la conferencia de la Pequeña Entente, que Polonia ve con simpatía la propuesta de Briand para formar una Federación europea.

Bucarest (Radio).—Mironescu ha dicho que Rumanía se adhiera en principio, al pacto propuesto por Briand.

El Tratado de Londres.

Washington. (Radio).—La Comisión de Estado, ha aprobado por 18 votos contra 4 el Tratado naval de Londres.

En Gobernación.

Madrid.—El ministro de la Gobernación conferenció esta mañana con los gobernadores civiles de Alava y Leórn, con el alcalde de Madrid, marqués de Hoyos, y recibió una Comisión de Veterinarios de Madrid, que le dio las gracias por la Real orden reorganizando los servicios del mencionado Cuerpo.

El ministro de la Gobernación no recibió a los periodistas.

Dice el ministro de Gracia y Justicia.

Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que acompañado del director general de Prisiones, del subsecretario del ministerio

del fiscal del Supremo don Santiago del Valle, ha visitado el Reformatorio de Alcalá de Henares.

El señor Estrada ha salido complacido de la visita, que le produjo, según sus palabras, una impresión muy grata.

Un reportero le preguntó al ministro que opinión le merecía la nota del señor Alba, y el señor Estrada replicó que después de leer las declaraciones del general Berenguer, no tenía que oponer nada a ellas, y expuso su absoluta conformidad.

Le parecieron al ministro las declaraciones de Berenguer, lo más acertado de cuanto se puede decir acerca de la acta del señor Alba.

Agregó el ministro que el fiscal del Supremo le ha comunicado la aceptación de la querrela presentada contra el juez señor Alvarez Rodríguez, quien, como se sabe, procesó a don Santiago Alba.

Ignoraba el señor Estrada que juez ha de entender en la causa, pues esto lo decidirá la Sala de Gobierno del Supremo.

VIDRIERAS ARTISTICAS

Lunas para escaparates

RAMON D. TEJELRO

Carbajal, 2 dupl. - Santander T. 20-44

Las Delegaciones Regionales del Trabajo.

Madrid.—En el ministerio del Trabajo, se reunieron esta mañana con el ministro y el subsecretario los delegados regionales del Trabajo a excepción de los de Baleares y Canarias y el de Sevilla, que excusó su asistencia por la huelga general planteada en la capital andaluza.

Mañana se celebrará un banquete en el ministerio.

El delegado de Madrid dio las gracias al ministro por las disposiciones dictadas en relación con los servicios que están encomendados a los delegados regionales.

Otra victoria de Primo Carnera.

Filadelfia. (Radio).—Anoche se celebró en el estadio de esta ciudad el combate entre los gigantes Primo Carnera, italiano, y el negro Godfrey.

En el quinto asalto, cuando la lucha era desventajosa para el negro, éste asestó un golpe bajo a Primo Carnera, quien fué proclamado campeón.

La nueva victoria coloca al italiano en buenas condiciones para optar al campeonato del mundo.

Cumpleaños.

Madrid.—Por celebrarse hoy el cumpleaños del infante don Juan, la corte viste de media gala.

En el oratorio de Palacio se dijo una misa, a la que asistieron las personas de la familia real que se encuentran en Madrid.

Querrela del abad de Montserrat.

Barcelona.—El procurador don José Ramón, en nombre del Abad de Montserrat ha presentado una querrela contra el diario republicano «El Progreso», por estimar injurioso un telegrama que publicó mencionado periódico recientemente.

Un suceso extraño.

Madrid.—Esta madrugada fué encontrado en la calle de la Alegría un hombre herido gravemente de arma blanca.

No pudo prestar declaración, por la gravedad de su estado.

Se le encontró una cartilla de identidad a nombre de Angel Braulio, de 33 años.

Si se rompen al se calan los MALETTINES de PIEL



MALETERIA Y SAUERERIA EN TODOS LOS PRECIOS Y ESTILOS

G. Rodríguez-Prieto SANTANDER ESPECIALISTA EN LOS ARTICULOS DE PIEL

El herido no ha podido ser identificado.

En un paso a nivel.

Madrid.—En el paso a nivel de la línea del Norte, en la calle de Esteban, un tren arrolló esta mañana a un hombre joven, produciéndole gravísimas heridas.

Descarrilamiento.

Viena.—Noticias llegadas aquí, anuncian que el tren en que viajaban el presidente de la República y su séquito sufrió un accidente, aunque no se registraron consecuencias graves.

En efecto, cuando el tren pasaba cerca de Murei (Styria), el vagón que ocupaban el jefe del Estado y las personalidades de su séquito descarriló. El personal del tren se dió cuenta rápidamente de lo ocurrido en el convoy y detuvo la marcha de éste, sin haber sufrido daño alguno ninguno de los ocupantes del coche descarrilado.

Incidentes entre comunistas y policías en Eranica.

París.—Ayer se registraron varios incidentes entre la Policía y manifestantes comunistas que ostentaban cartulones con la hoz y el martillo de los Soviets. Los comunistas dieron vivas a Marty.

Se hunde un puente sobre el que había unas 200 personas.

Chemnitz.—Un puente de madera ocupado por unas doscientas personas que presenciaban unos ejercicios de natación se hundió, resultando heridas noventa y dos personas, hombres, mujeres y niños. Seis de los heridos fueron hospitalizados en gravísimo estado.

Dos muertos y tres heridos.

Chartres.—Al aterrizar un avión militar capotó, resultando muertos dos de los tripulantes y otros tres heridos.

El sucesor de Lindberg.

Nueva York.—La esposa del coronel Lindberg ha dado a luz felizmente un hijo.

Neclrológicas.

Ha fallecido hoy, y la noticia nos surte en desconuelo, el dignísimo caballero don Vicente Esteve, quien poseía en Santander arraigados afectos y múltiples simpatías, por sus prestigiosas condiciones.

Gran caballero en todos los actos de su vida, el señor Esteve fué querido y respetado de cuantos tuvieron la fortuna de conocer su trato gentilísimo y su extraordinaria afabilidad.

A la familia del finado, y muy especialmente a su hijo, nuestro amigo el capitán de Infantería don Carlos Esteve, expresamos el cordial testimonio de nuestra condolencia, a la que se sumarán los muchos amigos con que cuenta en Santander la distinguida familia Esteve.

Páginas de humor.

Un libro nuevo.

Nuestros buenos amigos Alberto R. Arango y Federico Alsina en cola bración han escrito en sus ratos de ocio una novela disparatada que titulan: «López encuentra un hallazgo».

Es un libro de aventuras narradas en forma humorística, todas las «ganadas» al alcance de las inteligencias las han recogido Alsina y Arango y con un desenfado y una gracia nueva, exponen sus capítulos en la azarosa vida de un pobre López, descendiente directo del vizconde de Bragelonne, veinte años después de escribir don Alejandro Dumas «Los Tres Mosqueteros».

Nos reservamos por ahora de formular ningún juicio acerca de tal obra, que seguramente, por su jocosidad, conseguirá un verdadero triunfo, toda vez que el cansancio de haber escrito un serio tantos siglos y tan mal en algunos casos, nos alejan cada día de las obras de verdadero sentido para caer en la pesadumbre de ese farrago que hoy tan desearadamente inundan los estantes de las librerías.

Blanca, 11-Santander

Teléfono 31-10

Casa en Gijón: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes, en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte

Sartorial

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna clase.

Gran Kursal 'LA TIERRUCA'

Segismundo Moret, 7. Tel. 35-23

== SANTANDER ==

Exitó MARUJA FUENTES

Exitó de Encarnita Fresno

Gran acontecimiento de LOLITA ALONSO

frivola

GRAN SUPERTANGO

BOLSAS

FONDOS PUBLICOS

Deuda amortizable 4 y medio por 100, 93,00 por 100, pesetas 2.500.

ACCIONES

Banco de Santander, a 510 pesetas una, Acciones 100.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Asturias 1.º 3 por 100 a 71,45 por 100 pesetas 50.000. Ferrocarril de Canfranc, 4 por 100, 84,00 por 100, pesetas 66.000.

El adjunto de turno, G. Tomás Iurriaga.

CAMBIOS

Libras, 41,75.

Francos, 33,70.

Dólares, 8,58.

Liras, 45,00.

Marcos, 0,00.

ROYALTY

salón rojo aristocrático

Te completo; pan tostado, mantequilla mermeladas, Pudding Royalty, Brioches, y pastelería. Precio 2 pesetas.

especialidad en Cocktails y Sandwich

DE SOCIEDAD

Ha llegado para pasar una temporada en Santander, la distinguida señorita Clarita Cardona.

Exámenes en el Instituto.

Para el día 25 de junio: Enseñanza libre. A las nueve de la mañana.—Geografía e Historia de América, Historia Natural.

A las diez.—Educación física (del 4.º común) y universitario.

A las diez y media.—Interpretación de mapas.

A las cinco de la tarde.—Geografía e Historia de España.

Segundo llamamiento. A las nueve de la mañana.—Aritmética y Geometría (por asignaturas y grupo). Lectura de clásicos.

A las cinco de la tarde.—Terminología (por asignaturas y grupo).

Matricula de honor. A las nueve de la mañana.—Grupos de Nociones de Física y Química y Francés.

Artículos exclusivamente Ingleses.

CASA GIRIBET SOLOVERA



Blanca, 11-Santander

Teléfono 31-10

Casa en Gijón: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes, en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte

Sartorial

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna clase.

TEATRO PEREDA

GRAN TEMPORADA CINEMATOGRAFICA DE PRIMA VERA

Hoy martes 24 de junio

TARDE a las siete y cuarto

NOCHE a las diez y media

GRAN EXITO Y ULTIMAS EXHIBICIONES

de la magnífica e interesantísima superproducción Muda de la «Paramount Films, S. A.», titulada,

RONDA NOCTURNA

Sugestivos complementos cómicos.

la magnífica película deportiva final de campeonato de futbol

Athletic-Real Madrid

Mañana interesantes estrenos